



Арсен Каноков поможет больным детям

Глава КБР провёл очередной приём граждан в приёмной Президента Российской Федерации.

На этот раз Арсен Каноков пригласил на встречу матерей, дети которых нуждаются в лечении. Лолита Вологирова из Нальчика рассказала Главе республики, что её пятилетний ребёнок – инвалид. На лечение уходит большие финансовые средства. Аналогичная ситуация была и у Залины Магумовой из Черковского района – каждые четыре месяца ребёнок проходит лечение в Санкт-Петербурге.

Следующая заявительница Наргина Кагабанова приехала на приём к Главе КБР из Чегемского района. Она также рассказала, что её дочь уже длительный период проходит дорогостоящее лечение.

Выслушав родителей, Арсен Каноков пожелал скорейшего выздоровления детям и пообещал выделить каждой семье материальную помощь.

Пресс-служба Главы и Правительства КБР



ИТОГИ

1 ноября в Архивной службе КБР подвели итоги работы за девять месяцев года. Заместитель руководителя АС КБР Игорь Власов сообщил, что в Архивном фонде республики хранится 581935 документов, включённых в 4968 описей за 1790-2013 годы. Они активно используются, на их основе готовятся монографии, дипломные работы, ведётся исследование истории населённых пунктов и генеалогического характера.

АРХИВНАЯ ОТРАСЛЬ требует повышенного внимания

В рамках государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации на 2011-2015 годы» для приобщения молодёжи к историко-культурному наследию заключены соглашения о сотрудничестве с 43 школами республики. Озвучив основные проблемы отрасли, И. Власов проинформировал, что в архивохранилищах отсутствуют свободные площади, долгое время не проводился капитальный ремонт зданий. В целях усиления комплексной безопасности и защищённости документов Архивного фонда КБР необходимо приобрести системы кондиционирования и вентиляции, автоматического пожаротушения.

Глава Архивной службы республики Пшикан Семёнов отметил, что архивная отрасль крайне важна для культурного, исторического и духовного наследия республики. Он обозначил ряд направлений работы, в их числе деятельность в сфере пополнения архивного фонда за счёт использования архивных документов, находящихся в других регионах и за пределами страны. 30 процентов дел нуждается в реставрации, переплётё и восстановлению угасавших текстов. Важным моментом он считает продление значительного отставания республиканского архивного ведомства от федеральных архивов в использовании современных архивных технологий. Актуальной остаётся тема перевода информационных ресурсов Архивного фонда КБР на электронные носители. Настораживает Пшикана Семёнова и такой факт, как процесс сокращения сотрудников Архивной службы, который особенно заметен за последние три года. Это не может не влиять негативно на обеспечение, сохранение, комплектование и использование документов.

Одним словом, мы должны принять ряд практических мер по системному укреплению архивной отрасли в республике, среди которых должны быть структурные, материальные, штатные и финансовые составляющие, – подвёл итог руководитель Архивной службы.

Анзор АБАЕВ, пресс-секретарь АС КБР

СДЕРЖАННЫЕ ТАРИФЫ

Об этом говорилось на окружном совещании под председательством полномочного представителя Президента РФ в СКФО Александра Хлопонина в Пятигорске. В работе заседания принимали участие Председатель Правительства КБР Константин Храмов и министр энергетики, ЖКХ и тарифной политики Тахир Кучменов.

Были подведены итоги подготовки субъектов, расположенных на территории СКФО, к прохождению осенне-зимнего периода и установлены экономические обоснованные тарифы за жилищно-коммунальные услуги в 2014 году.

Александр Хлопонин отметил, что в Кабардино-Балкарии подготовка жилищно-коммунального хозяйства к работе в осенне-зимний период завер-

шена в установленные сроки и в полном объёме. Увеличение с 1 июля тарифов на услуги регулируемых организаций в КБР соответствует установленным ОСТ России предельным значениям их роста. Новые тарифы не вышли и за рамки общего ограничения совокупной платы граждан за коммунальные услуги, определённого Правительством РФ.

Политику сдерживания тарифов ЖКХ Правительство КБР намерено продолжить и в следующем году. Например, рост тарифов на услуги теплоснабжающих организаций для населения и предприятий со второго полугодия 2014 года составит не более 3,4 процента.

Пресс-служба Министерства энергетики, ЖКХ и тарифной политики КБР

ИНФРАСТРУКТУРА

ПРИОРИТЕТ – ПРОБЛЕМАМ СЕЛЯН

Региональная автодорога Прохладный – Ново-Покровский – Прималкинское – Ново-Полтавское давно находилась в неудовлетворительном состоянии и вызвала обеспокоенность жителей и муниципальных органов власти.

Регулярно производимый ямочный ремонт уже не мог кардинально улучшить ситуацию. Глава республики Арсен Каноков принял решение не откладывая начать ремонт дороги уже в нынешнем году. Конкурс на проведение работ выиграло Уранское дорожное ремонтно-строительное управление. Полностью ремонт 15 км автодороги будет завершён в 2014 году. Минтранс КБР намерен проводить поэтапно комплекс работ на всём протяжении дороги, ведь зимние условия могут негативно сказаться на подготовленном к укладке асфальта основании. В этом году ремонт от начальной стадии до готового верхнего слоя дорожной одежды будет выполнен на первом участке пути. Запланировано восстановление 2200 кв. м верхнего слоя дорожной одежды, кюветы и искусственные сооружения.

В настоящее время проводится подготовка основания дороги перед укладкой асфальтобетонной смеси. Есть уверенность, что сухая погода и трудолюбные дорожники дадут хороший старт ремонту объекта, от которого зависит благополучие жителей четырёх населённых пунктов республики.



Пресс-служба Минтранса КБР



ПОЕЗД ДОСТАВИТ К НАЧАЛУ РАБОТЫ МЕТРОПОЛИТЕНА

Время движения поезда из Нальчика в Москву сокращено на 1 час 15 минут.

Теперь в столицу поезд прибывает за 34 часа 55 минут в удобное время – к началу работы Московского метрополитена.

Поручение проработать вопрос об изменении графика движения поезда «Нальчик-Москва» глава КБР Арсен Каноков дал Министерству транспорта, связи и дорожного хозяйства КБР после многочисленных обращений граждан.

Минтранс КБР провёл переговоры с Федеральной пассажирской компанией «РЖД», достигнута договорённость об изменении графика движения поезда. С 27 октября согласно новому графику состав со станции Нальчик отправляется в 18 часов 28 минут. В Москву на Казанский вокзал поезд прибывает в 5 часов 23 минуты. В Нальчик поезд отправляется в 19,50 и прибывает в 6,10.

МОСТ ЧЕРЕЗ ЗОЛКУ УКРЕПЯТ

Такое поручение Глава КБР Арсен Каноков дал Министерству транспорта, связи и дорожного хозяйства в ходе выездного совещания в Зольском районе.

Мост в селе Шордаково соединяет людей, живущих по обе стороны реки Седьмая Золка, помогает детям добираться в школу. Сооружение после паводковых разрушений находилось в угрожаемом состоянии.

В настоящее время подрядной организацией «Теплотехнические услуги» начаты работы. До 25 декабря необходимо произвести ремонт верховых и низовых откосных крыльев моста, отремонтировать опоры, обновить мостовое полотно и подходы.



При Администрации Главы КБР действует круглосуточная антикоррупционная телефонная линия: 8 (8662) 40-89-70, 47-32-56.

ПОГОДА

НА ПЯТНИЦУ, 15 НОЯБРЯ

Днём: + 4... + 6.
Ночью: + 0... + 2.

Облачно, небольшой дождь

ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА



АКЦЕНТ и его братья с Кавказа

Под этим названием давняя поклонница нашего региона французская журналистка Катрин Мишле опубликовала серию статей о кабардинской лошади – лошади в одном из самых престижных французских журналов о конном спорте «Cheval» le premier magazine». Она не оставляет

свою мечту о конном переходе с Кавказа на Пиренеи и теперь рассказывает о лошадях, подаренных одним из коневладельцев и вывезенных ею во Францию осенью прошлого года.

(Окончание на 4-й с.)

ЭКОЛОГИЯ

Численность оленей и туров в заказниках увеличилась

По результатам ежегодного учёта в государственных природных заказниках КБР наблюдается положительная динамика численности диких животных и птиц, сообщили в пресс-службе Министерства природных ресурсов и экологии КБР.

Пятисотых оленей стало на 15 особей больше, в настоящее время их насчитывается 69, туров – больше на 20 (всего 300). Поголовье занесённых в Красную книгу КБР европейской козули и кавказского бурого медведя увеличилось на шесть и пять особей соответственно и сейчас составляет 483 и 100.

Министры Дирекции особо охраняемых природных территорий КБР обеспечивают режим особой охраны госзаказников, проводят рейды по выявлению и пресечению нарушений и незаконной деятельности. Кроме того, подкармливают животных, обновляют и обустривают

СОЧИ-2014

Вчера эстафета достигла Петропавловско-Камчатского, завершив торжественное шествие в Елизово. Сразу после официальной церемонии встречи начался забег факелоносцев, которые за два часа преодолели одиннадцать километров.

Огонь пронесли по Камчатке

В олимпийскую историю Петропавловско-Камчатского вписали свои имена 56 участников. В нём имена таких спортсменов, как Руслан Лебедев – победитель Сурдлимпийских игр, Роман Дубовой – обладатель трёх наград прошлой Паралимпиады, Светлана Галат – восьмикратная чемпионка мира по самбо и Гозерия Капаназде – мастер спорта международного класса по киокусинкай-карате. Помимо спортсменов олимпийское движение города представили почётные жители, в их числе первая женщина со званием «Снежный барс» Людмила Аграновская. Как только символ Олимпиады достиг городской площади, началась финальная часть шествия с церемонией зажжения факела в чаше и праздничным концертом. Сегодня олимпийский огонь прибыл в Южно-Сахалинск.

РоссельхозБанк

Курсы обмена валют на 14 ноября 2013 г.

Доллар США	32.55	32.15
Евро	43.70	44.40

покупка/продажа

(www.rshb.ru)

ОАО «Россельхозбанк», Генеральная лицензия Банка России №03849.

ПРИЗНАНИЕ

По этому случаю в Нальчике специально приехала президент этой престижной академии, доктор сельскохозяйственных наук, профессор, заслуженный работник высшей школы РФ Мария Трифонова...

Доктор сельскохозяйственных наук, профессор кафедры агрономии факультета агробизнеса и землеустройства Кабардино-Балкарского государственного аграрного университета И. В. М. Кокова Ирина Ханиева избрана действительным членом (академиком) Международной академии аграрного образования (МААО).

ПОЭЗИЯ АГРОНОМИИ



У нас в республике возделывают эту культуру, но она идет только на фураж. Наши исследования показали, что гречиху можно производить у нас в промышленных масштабах. Ещё одно преимущество — в среднем по РФ урожайность этой культуры около 700 килограммов с одного гектара...

уже диктует вхождение России во Всемирную торговую организацию. Именно такой агробиозем нужен в новых условиях рыночной экономики.

Природно-климатические условия, плодородная почва, экологическая чистота нашего края позволяют выращивать и гречиху, и чечевичу с гарантированной рентабельностью и выгодой.

По словам Ирины Мироновой, стевия — единственный заменитель сахара, который не обладает отрицательными свойствами.

Внимательно слушая доклад нашего малоземелья мы должны производить именно те культуры, которые пользуются повышенным спросом на агропродовольственном рынке...

Потому, на наш взгляд, аграрная наука должна предлагать нашим сельхозтоваропроизводителям гарантированный ассортимент тех культур, которые принесут непосредственным производителям максимальную прибыль.

Борис БЕРБЕКОВ Фото Владислава Казакова

ПРОИЗВОДСТВО

КАРТОН НЕ ПЛАЩЕТ ЗА ПОСЛАВЛЯЮЩИЕ УСЛУГИ

На коллегии Министерства промышленности и торговли КБР помимо подведения итогов работы за девять месяцев обсудили вопросы экологии.

Министр промышленности и торговли КБР Роман Пономарев сообщил, что выпущено продукции на 7,745 млрд рублей (120,5 процента от прогноза).

Одной из первоочередных задач является разработка Тирнвуазского вольтраммо-мобиденового месторождения. Проект «Создание инновационного горно-металлургического комплекса на базе Тирнвуазского вольтраммо-мобиденового месторождения»...

К увеличению доли продукции собственного производства в розничном товарообороте, созданию благоприятных условий для сбыта продукции местных товаропроизводителей на территории республики...

Предприятию надо поставить определенные условия и помочь сохранить производство. Это важно, так как там работают более 400 человек.

Казим Уаев рассказал о ситуации вокруг Гидромета, отметил, что завод должен работать, но при этом не вызывать жалобы населения.

Советник Главы КБР Ануарбий Суншев отметил, что республике необходимо развиваться только при усилении производственной, налоговой базы и количества рабочих мест.

Олга КЕРТИБЕВА

НЕСТАТИЧНАЯ СТАТИСТИКА

Индекс потребительских цен в КБР за октябрь 2013 года составил 101% по сравнению с сентябрём.

ПОДРОСЛИ

У НАС Рост потребительских цен был отмечен на яйца (32,4%) и плодовошумную продукцию, включая картофель (7,2%). Подорожали овощи — на 51,7%, помидоры — на 38,4%, морковь — на 15,5%, груши — на 14,8%, лук репчатый — на 10%, чеснок — на 5,8%, апельсины — на 2,4%. Одновременно стали дешевле виноград — на 10%, свекла — на 3,2%, бананы — на 2,9%, яблоки — на 1,3%, лимон — на 1%.

В СКФО Среди регионов, входящих в Северо-Кавказский федеральный округ, в октябре наибольший рост цен на продукты питания был отмечен в двух субъектах — Республике Северная Осетия-Алания (2,7%) и Ставропольском крае (2,4%).

Минимальный набор Стоимость минимального набора продуктов питания в КБР, рассчитанного по среднероссийским нормам потребления на одного трудоспособного жителя, на конец октября составила 2593 рубля.

ЭНЕРГЕТИКА

НОВЫЕ БАТАРЕИ ДЛЯ ПОДСТАНЦИИ

На подстанции «Каменномост-110», входящей в Малкинскую группу подстанций Зольского РЭС Кабардино-Балкарского филиала МРСК Северного Кавказа, произведена замена 108 аккумуляторных батарей на более долговечные, надёжно обеспечивающие бесперебойную работу устройств релейной защиты и противоаварийной автоматики.

Кроме того, дополнены установлены два зарядных устройства, а также произведена замена силовых и контрольных кабелей.

ГОСИНСПЕКЦИЯ ТРУДА В КБР СООБЩАЕТ

Заработную плату



ПЛАТЯТ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ

Во исполнение поручения заместителя Председателя Правительства РФ О. Голодец и приказа Роструда от 17.08.2013 г. №175, в период с 20.10.2013 г. по 25.10.2013 г. проведена внеплановая выездная проверка в ЗАО «Соник-Авто» (директор К.).

В ходе проверки выявлены следующие нарушения трудового законодательства. В правилах внутреннего трудового распорядка не указан режим труда и отдыха предприятия. В трудовых договорах, заключаемых с работниками предприятия, не включены условия о режиме рабочего времени и времени отдыха. С приказами о предоставлении очередного трудового отпуска работников не знакомят под подпись.

ДАТА

Нужно ли кредитное страхование?

На вопрос отвечает директор филиала РАСХ-СТРАХОВАНИЕ в Нальчике Беслан Павлов. Многие заёмщики воспринимают страхование только лишь в негативном ключе, хотя в некоторых случаях именно наличие страхового договора способно спасти должника от серьёзных проблем.

Если страховой случай произойдёт, то агентство заёмщика должно будет выплатить остаток кредитных средств из своих фондов. То же самое случится, если заёмщик застраховал свою жизнь, а в период погашения долга скончался.

СОЦИУМ

8105

Начисление и выплата пенсий и пособий, которые находятся в компетенции Отделения Пенсионного фонда РФ по КБР, в октябре произвоились вовремя и в полном объёме. Об этом сообщили в пресс-службе ОПФР по КБР.

На 1 ноября 2013 г. средний размер пенсий в Кабардино-Балкарии составил 8105,67 руб., в том числе трудовых — 8291,78, пенсий по государственному пенсионному обеспечению — 6183,77 руб.

Пенсии и пособия за счёт средств Пенсионного фонда получают 202335 жителей республики. Всего в октябре 2013 года ГУ-ОПФР по КБР перечислило в адрес пенсионеров и льготников 1765583329,5 руб.

Мир и согласие в каждый дом

По инициативе Кабардино-Балкарской общественной организации «Мир дому твоему» в республике стартуют два новых социальных проекта: «Профилактика радикализма, экстремизма и терроризма в молодёжной среде КБР» и «Консолидация и активизация общественности КБР в противодействии экстремизму и терроризму».

Экстремизм и терроризм на религиозной и национальной почве превратились в реальную проблему для современного общества, в том числе для многих регионов России, и представляют серьёзную угрозу национальной безопасности.

Если оформить заём с предоставлением залога, то без страховой компании тоже не обойтись. Банк не согласится брать в ипотеку объект недвижимости, если у заёмщика нет имущества, особенно если речь идёт о крупном кредите, каковыми являются, например, ипотека и автокредит.

Если оформлять заём с предоставлением залога, то без страховой компании тоже не обойтись. Банк не согласится брать в ипотеку объект недвижимости, если у заёмщика нет имущества, особенно если речь идёт о крупном кредите, каковыми являются, например, ипотека и автокредит.

Необходимо знать о том, что если с заёмщиком случилась неприятность, подающая под страховую случай и не дающая ему возможности погасить кредит согласно графику, то он сам или его родственники должны связаться со страховым агентством. Обращаясь в агентство, нужно предоставить задокументированное доказательство того, что заёмщик не может платить именно по причине, которая в страховом соглашении указана как страховой случай — болезнь, смерть, потеря работы, прочие.

Уважаемые жители Кабардино-Балкарской Республики! В целях определения эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов Кабардино-Балкарской Республики проводится интернет-опрос населения. Желающие могут оценить деятельность органов местного самоуправления своего района (городского округа), заполнить анкету, размещённую под баннером «Внимание соотечественники» на сайте www.graivestselokvki.ru

По всем вопросам страхования вы можете обратиться в Кабардино-Балкарский филиал Россельхозбанка по пр. Кулиева, 10-9/а или по тел: (8662) 76-04-06. Подготовила Ирина ШКЕЖЕВА

ОБРАЗОВАНИЕ

О НРАВСТВЕННОМ ПОДВИГЕ УЧИТЕЛЯ

Конкурсная комиссия определила 22 лучшие работы. В их числе исследование преподавателя средней школы...

В Пятигорске состоялось чествование победителей и номинантов окружного этапа Всероссийского конкурса «За нравственный подвиг учителя»...

и литературы нальчикской средней школы №99 Наталии Малаховой «Дорогой совети в оленственной литературе»...

роковой и методиста этого образовательного учреждения Жаннет Бекиевой. Работа Елены Пашинной (школа с. Учебное) «Мы юность России» получила второе место...

ной церкви при поддержке Министерства образования и науки РФ и полномочных представителей Президента РФ в федеральных округах...

Ольга КЕРТИЕВА

ПРАВО

В ходе работы съезда его участники обсудили проблемные вопросы по предупреждению, выявлению и пресечению преступных посягательств в отношении несовершеннолетних...

«Однако одним поправкам к законам и принятием новых существующих проблем не решить. Важны родительский контроль, семейные традиции, внимание учителей, занятость детей»...

Организации досуга был посвящен

Понитерация в «РАДУГЕ»

Омбудсмен при Главе КБР по правам ребёнка Светлана Огузова и заместитель главного врача базового республиканского детского социально-реабилитационного центра «Радуга» Лейла Асанова представляли Кабардино-Балкарию на VIII съезде уполномоченных по правам ребёнка в субъектах Российской Федерации...

Сотрудники Управления юстиции РФ по КБР во главе с заместителем начальника Еленой Абазовой вместе с членами Адвокатской палаты КБР провели очередную встречу с воспитанниками нартановской школы-интерната №5 для детей-сирот и оставшихся без попечения родителей.

«В рамках исполнения Федерального закона о предоставлении особым категориям граждан бесплатной юридической помощи юристы обязаны оказывать все виды сиротам. Вместе с тем каждый из нас делает это и по велению сердца»...

По велению души привезли в интернат и подарки: три двухкамерных холодильника «Индезит», бытовую технику и продукты сладости. «Мир держится на добре» - гласит надпись на воротах интерната...



Представители органов государственной власти, общественных, образовательных и деловых кругов, видные учёные и практики страны...

ГО ЗАКОНУ И ВЕЛЕНИЮ ДУШИ

Как объяснила Аникет Бженикова, закон позволяет учитывать сложные обстоятельства и признавать провинящегося невозможным. Тогда у государства возникает обязательство однократного предоставления благоприятного жилищного помещения в специализированном фонде...

тересы детей защитят профессионалы, их застрашнный день станет более ясным и определённым. Две двенадцатилетние сироты с последующим их трудоустройством в данной или другой организации.

«Многих из тех, кто сейчас находится в этом интернате, пришлось, как замёрзших птиц, отгравировать вниманием и любовью. Если девочки не сомневаются в своём счастливом будущем»...

«Многие из тех, кто сейчас находится в этом интернате, пришлось, как замёрзших птиц, отгравировать вниманием и любовью. Если девочки не сомневаются в своём счастливом будущем»...

Актовый зал, куда гостей проводила заместитель директора школы-интерната Элеонора Таова, был полон. Проведая беседу-консультацию с детьми, президент Адвокатской палаты КБР Хабис Евгажков сказал: «Всё должно иметь активную жилищную позицию и не надеяться, что возникшая правовая проблема решится сама собой»...

Часть положений закона затрагивает интересы выпускников школ-интернатов: они могут возвращаться на каникулы, выходные и праздничные дни и на всё это время получать бесплатные питание и жильё. Получившие высшее образование однократно должны обеспечиваться одеждой, обувью, мягким инвентарём или же по их желанию получить за всё это денежную компенсацию.

«Всем воспитанникам интерната раздали копии Федерального закона о дополнительных гарантиях сиротам. Адвокат Аникет Бженикова подробно остановилась на каждом его разделе, рассказывая не только о правах детей и обязательствах государства, а также, что именно нужно предпринять, куда



Замината МАЛЬБАХОВА. Фото Евгения Каюдина

ЗДОРОВЬЕ НАЦИИ

ЭФФЕКТ ЭНЕРГИИ



В Республиканской клинической больнице с 1 ноября работает новое структурное подразделение - отделение сочетанной травмы.

Заведует отделением кандидат медицинских наук Олег Дабагов. Он прошёл специализацию в Санкт-Петербургском научно-исследовательском институте скорой помощи им. И.И. Джанелидзе...

множественные ранения. Жизнь показала, что такие пациенты должны концентрироваться в особом отделении, где у каждого больного несколько лечащих врачей. У нас в штате травматологи, хирурги, нейрохирурги, анестезиологи и реаниматологи. Все врачи отделения прошли специализацию в НИИ скорой помощи им. И.И. Джанелидзе. Комплексный подход, постоянное взаимодействие и сотрудничество специалистов позволяют снизить смертность и инвалидизацию. Суть в том, что мы стремимся сохранить не только жизнь, но и её высокое качество. Обеспечение стабильного функционирования такого отделения требует колоссальных экономических затрат, и радует, что в Кабардино-Балкарии идея его создания нашла понимание и поддержку Правительства республики. Надо сказать, травматизм, особенно от автотравм, неуклонно растёт, и среди пострадавших большинство - молодые люди работоспособного, репродуктивного возраста, поэтому особенно важно использовать все возможности наиболее полного восстановления их здоровья».

Олег Дабагов не только хирург, специализирующийся на лечении сочетанных травм, он также эндоваскулярный хирург, специалист по парентеральному питанию (когда питательные вещества вводятся внутривенно), трансфузиолог, специалист по переливанию крови, а также анестезиолог-реаниматолог - в течение семи лет совмещал работу в хирургии с дежурствами в реанимации. Ни одна из его специализаций не будет лишней в его новой должности. Получается, что многие годы, посвящая жизнь больным с тяжёлыми повреждениями, обычно попавшие в автомобильную аварию, упавшие с высоты и получившие

Наталья БЕЛЫХ

АКТИВНОЕ ДОГОЛЕТИЕ

Заместитель министра труда и социального развития КБР Равда Кушова и руководитель Нальчикского дома-интерната для престарелых и инвалидов Сусанна Абазова примут участие в третьем международном социально-медицинском форуме «Мир активного долголетия».

Представители органов государственной власти, общественных, образовательных и деловых кругов, видные учёные и практики страны, близнецы и близнецы обсудят вопросы демографического развития, в том числе лучшие практики по укреплению физического и нравственного здоровья человека...

детей-сирот, инвалидов и из малообеспеченных семей. В рамках форума предлагается провести «круглый стол» на тему «Путь к активному долголетию через повышение качества и эффективности деятельности учреждений социального обслуживания». Также будет организован семинар по вопросам повышения качества и эффективности деятельности учреждений социального обслуживания. Также будет организован семинар по вопросам повышения качества и эффективности деятельности учреждений социального обслуживания. Также будет организован семинар по вопросам повышения качества и эффективности деятельности учреждений социального обслуживания.

Напомним, что в Кабардино-Балкарии разработана целевая программа улучшения демографической ситуации на период до 2015 года. Как сообщили в пресс-службе Министерства труда и социального развития КБР, введена единовременная адресная социальная помощь в размере 250 тысяч рублей на строительство или приобретение жилья многодетным семьям при рождении пятого или последующего ребёнка. Планируется проведение субботники и другие благотворительные акции и мероприятия, направленные на поддержку

Ирина КОТЕЛИЖЕВА

ПАМЯТЬ

Ломоносовский СТИГЕНДИАТ

В наших сердцах больно отзываются слова очень известные, знакомые: «опустела без тебя земля...» Минувло полгода, как ушёл в мир иной Аслан Османович Бичев, ушёл неожиданно, не дотянув до солидного возраста горца-кавказца.

Был он человеком очень известным. Достаточно сказать, что среди балкарских учёных первым стал кандидатом технических наук. Аслан Османович родился в Яникоме. В восемь лет узнал, что такое депортация. Вместе с мамой и двумя сестричками был выслан в Среднюю Азию. Отец Осман не вернулся с войны, погиб, защищая Родину и их детство, далеко не мирное. Мама, не выдержав всех испытаний, умерла. Несмотря на все тяготы жизни, Аслан хорошо учился в школе, окончил Фрунзенский институт инженеров железнодорожного транспорта. После окончания в 1959 году Аслан Османович начал свой трудовой путь в Тирьнауэзе на известном руднике «Моллибден» с самой почётной должности - лужковца добыче руды. Затем, работая мастером, начал серьёзно заниматься научными исследованиями и поступил в аспирантуру Московского государственного университета. После успешного окончания её в 1972 году, провёл путь до научельника Центральной научно-исследовательской лаборатории комбината, заместителя главного инже-

нера рудника «Моллибден» по новой технике, заместителя директора рудника по экономическим вопросам, начальника проектного отдела комбината. Глубоко научные и творческие разработки на протяжении двух десятилетий были основой совершенствования технологии добычи руды на «Моллибдене», рациональное использование природных богатств в Тирьнауэзском месторождении. Аслан Османович внёс большой вклад в успешную работу клуба самодеятельного технического творчества. Став одним из инициаторов, организаторов объединения творческих работников предприятия. Он всегда выражал большую озабоченность подрастающим поколением молодых специалистов - нового поколения на комбинате. Не все значимые планы, к сожалению, не удалось реализовать, и не было в этом году вина, так как не стало комбината.

Виток судьбы привёл Аслана Османовича на работу в Нальчик, где его значительный опыт работы был востребован в должности технического инспектора труда Кабардино-Балкарского государственного института. После успешного окончания её в 1972 году, провёл путь до научельника Центральной научно-исследовательской лаборатории комбината, заместителя главного инже-

организациях и учреждениях, а их в отрасли было немало - 550! За этот период у Аслана Османовича не было ни одного случая с летальным исходом, что являлось высоким показателем по Российской Федерации. То, что за последние годы раскомпрометируется пьез раз был признан лучшим среди российских комитетов в отношении успешных результатов по охране труда - его огромная заслуга. За свои неугасимый труд, деловые качества и принципиальность в работе, Аслан Османович был удостоен Почётной грамоты Министерства государственной металлургии и ЦК профсоюза работников металлургической промышленности, почётных грамот Федерации профсоюзной КБР, Почётного знака ЦК профсоюза РГУ и ОО. Он был награждён многочисленными почётными грамотами Тирьнауэзского областного Трудового Красного Знамени вольтфрам-моллибденового комбината. Снискал большую авторитетную и искреннее уважение всех, кто рядом с ним жил и работал. Аслан Османович был прекрасным семьянином, выросил с супругой двух дочерей, дождался внуков. Пусть будет светлой памятью одного из преданных сыновей Кабардино-Балкарии.

Родственники, коллеги, друзья.

ЗАРУБЕЖНАЯ ПРЕССА

АКЦЕНТ и его братья с Кавказа



(Окончание. Начало на 1-й с.) Четыре лошади кабардинской породы - Акцент, Джата, Байкер и Агор...

Катрин Мишле рассказывает о бесспорных преимуществах кабардинской породы, таких, как невероятная выносливость...

курентом другим породам в забегках на выносливость. Катрин Мишле собирается опубликовать во Франции книгу о кабардинской породе лошадей...

оставляющим непродолимое желание восхищаться и гордиться нашим краем, вызывающим бесконечный интерес в мире и в Европе в частности.

БИБЛИОТЕКА

Встреча со знаменитостью

Сотрудник библиотеки Татьяна Шербакова подчеркнула, что для юных легкоатлетов, приехавших из с. Заречное и станицы Приближной...

В Межпоселенческой библиотеке им. Маяковского Прохладненского района состоялась встреча с Марией Кучиной - мастером спорта международного класса...



олимпийской чемпионки, где и как она учится, влюблена ли, помогает или мешает ей любовь достигать спортивных вершин...

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

8 ноября мне посчастливилось быть в Государственном концертном зале на фестивале-конкурсе адыгской народной песни...

Спасибо за билет до детства

Когда в зале погас свет и открылся занавес, зрители увидели группу участников конкурса в национальных костюмах. Через несколько минут зал наполнился песней...

песни имени Омара Отарова. С балкарцами я познакомился в 1957 году, когда поступил в Нальчикское педуниверситет. Во время учебы в училище подружился с балкарскими ребятами...

Главный редактор Арсен Булатов, Редакционная коллегия Р. Гуртуев, Н. Конарева, Л. Умарова, В. Бербекова, А. Габуева, З. Мальбахова.

ТЕЛЕФОНЫ: пр. редакция - 40-65-42; зам. гл. редактора - 42-68-68; зам. гл. редактора - 42-20-82; ответственный секретарь - 42-66-14; редактор по выпуску - 42-20-86.

ПРОИСШЕСТВИЯ

НАЕХАЛ НА СТАДО

11 ноября в 13 часов 30 минут 22-летний водитель ВА3-2107 на 83-м километре автодороги Прохладный - Эльбрус выехал на встречную полосу...

Ирина ШКЕЖЕВА

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ООО «Санаторий «Грушевая роща» ОСУЩЕСТВЛЯЕТ НАБОР МЕД. ПЕРСОНАЛА ПО ДОЛЖНОСТЯМ: 1. Медестра бальнеологического кабинета - 2 ед.

РЕКЛАМА

Школа английского языка Занятия проводит учитель с 30-летним опытом преподавания в США. Набираются группы учеников от 8 до 14 лет, от 15 до 18 лет, от 18 до 21 года...

ПРОДАЮТСЯ ДОРОГО ЙОРКИШСКИЕ ТЕРЬЕРЫ - Привитые, документы РКФ. Обращаться по телефону 8-928-914-50-20.

СПОРТ

Дзюдо Квартет призеров

В девятом Всероссийском открытом турнире по дзюдо памяти мастера спорта СССР Кунча Бабаева участвовали 429 юных борцов из КБР, субъектов СКФО и ЮФО, а также Азербайджана и Южной Осетии.



Дзюдоисты Кабардино-Балкарии записали в свой актив одно второе и три третьих места. Только финальную схватку проиграл подопечный Ханали Шавиева Исхак Мусуков...

Баскетбол

Вторая только по нумерации

Шесть юношеских и пять команд девушек участвовали в прошедшем в спорткомплексе «Кабарда» межгородском турнире по баскетболу...

Среди девушек первое место у команды спортшколы №2 комитета по физической культуре и спорту г.о. Нальчик.

Кёкусинкай

В командном зачёте - «серебро»

На прошедших в Ростове-на-Дону первенстве и чемпионате Южного федерального округа по каратэ-кёкусинкай КБР заняла второе место.

Победителями первенства стали Михаил Диденко, Аслан и Амирлан Созаевы, Астемир Бозиев, Мамед Джинчарадзе.

Для получения информации о наличии у вас имеющихся штрафов о ГИБДД вы можете позвонить по телефонам: 8(866-2) 49-55-86; 49-55-58; 49-55-51; 49-55-96.